1° ®povTtioTApIo oTo uddnua Tng Emixeipnoiakig Epsuvag (oe MS Excel)

TMpoamaITOUNEVES EVEPYEIES:

1. Kavte download otnv mepoyn epyaciag cag to apyeio «airplaneselect.xls» amd v 1oT06€Ad0 TOV
pabnpatog (evotnta «Eyypagay).

2. Avoi&te 10 apyeio kat eykatactiote tov Solver (Tools -> Add-Ins... -> emdéyete Solver Add-In ->
OK), edv dev eivor dN €YKOTEGTNHEVOG.

Zxomog Ppovrigrnpiou:

H g&oweimon pe v poppomoinon npofAnpdtmv erayiotonoinonc-peyiotonoinong oe @oAla Aoyiopkov (Excel).
H enilvon tov mpofAnudtov pe ) ypnon tov Solver. H mopaymyn avaeopdv (reports) kot 1 epunveio tomv
OTOTELEGLATOV.

Aoknon 1

H doxnon oavty Paciletor oto mpmdto mapdadetypa (omhn mepint@on) HE TNV ETAPED CEPOUETAPOPOV, TOV
Bpioketal otV apyn Tov TPOTOL GET TV onueldceny. H popponoinon tov mpofinpatog Ppioketat oto sheet 1
(amho) Tov apyeiov «airplaneselect.xlsy.

H grarpeio ket va anopacilel oo aegpookden (A/X) amd kKdbe TOTO Vo ayopaoEL, £XOVTOG Vo EMAEEEL OVALES
og tpelg Tomovg A/X. Tuvendg ot petafintéc X, X, kot X3 tov mpofAnpatog eivar  moodta omd kabs tHno
0gpockdpovs Tov Ba ayopaotel (aképatog apdpoc). O petafintés avtég Ppiokoviat ota ked D6, E6, F6.

O KkaOe TOTOG aePOocKAPOVE el éva £TAGL0 KOGTOG GLVTAPNONG Ovh povada mov givar yio tov 1° tomo 30.000
gupd, yio. Tov 2° 20.000 xor yo tov 3° 40.000 gvpd (kehb D8 éwg F8) . O okondg g erarpeiog sivor va
TPOY®PNCEL 6 TETOW ayopd A/Z, €101 MOTE TO GUVOMKO TG0 KOGTOG GLVTIPNONGS va elayiotonoteital. To
GUVOAMKO €TNo10 kOoTOog divetar and tov Tomo: 30.000 X;+ 20.000 X, + 40.000 X; . Avth €lvor Kot 1) OVTIKEYLEVIKN
cuvaptnon tov mpoPAnpatog, kot Bélovpe vo glaylotomomjoovpe ™V T G H avrikeypevikn ocvvaptnen
Bpioketor oto keAl D18 kon ekppaletar wg «SSUMPRODUCT($D$6:$F$6;D8:F8)». H evompatmpévn cuviaptnon
SUMPRODUCT 1tov EXCEL, divet 10 gomtepikd ywopevo 600 dwavvopdtov (dnradny to dbpocpa tov
YWOLEVAV TOV aVTIGTOY OV TapatéTp@v Toug). Edd, mollaniacidlovie to didvooua tov HeTofANTdV (oTo KA
D6 £m¢ F6) e T0 S10vuo o ToV avTicTO®V GLVTEAEGTOV KOGTOVG cuvtiipnong (ota kedd D8 £mg F8).

Kabe tomog A/Z éxer Ty ayopdg povadag, mov eivar 22, 25 ko 15 ekat. evpd (kehd D9 £wg F9) yia tov tomo 1,2
kot 3 avtictorya. H etapeia opmg d100étet cuvolikd 800 ekat. evpd Yo TNV 0yOpd TV AEPOCKAPOV. AvTtd BéTEr
ToV  TPpOTO  mEPOPOHd  tov  mpoPAnquatos. To  ovvoliké  ké6TOG  ayopdg divetor  om’  TO
«SUMPRODUCT($D$6:$8F$6;D9:F9)» mov Ppicketar oto kedi D19.

Emniong, xé0e aepookdpog pmopei vo eEumnpetoet opiopéva EmParo-pitia v nuépa (E/M). Ot tyués avtés yo
ToVG TpeLg Tomovg Ppiokovtar ota keAd D10 émg F10. H svuvohukny eEuanpétnon og E/M v nuépa and 6ia ta
aepookden divetar and tov om0 «SUMPRODUCT($D$6:$F$6;D10:F10)» mov Ppicketar oto kedl D20. Ztdyog
g etapeiog givol va ayopdoel tooa agpookden amd kabs Tomo, £Ttol dote N ocvvolikn e&ummpétnon va givan
tovAdytotov 100.000 E/M v nuépa. Avtd Bétet tov devtepo neptopiopo.

ZnToupeva

1. Tlowovg éArovg meplopiopovg pmopeite vo oketeite, avapopucd pe to X, X, kot X; pe Pdon mv
TEPLYPAPT| TOL TPOPATHaTOC?

2. Avote 10 TpOPAnpa evepyomowdvtag Tov Solver (Tools -> Solver...).

O&lovpe Vo ELOYICTOTOUCOVIE TNV OVTIKEWEVIKT) cuvaptnon apo emtdéyovpe Equal to: Min, pe
Target Cell 1o D18. 210 nedio By Changing Cells Balovpe ta keld mov nepiéyovy tig petoffAntég ton
npoPAuatoc, omiadr e€dd D6:F6. Téhog mpémer va mpooHEcovpe TOVG TEPLOPIGUOVS. XINV
ouyKekpévn mepintoon Egovpe dvo mpoeaveic: D19<=D13 (yio ocvvolkd kOoTOG ayopds) Kot
D20>=D14 (ywa cvvorkt| eEumnpéon og E/M). EmmAéov €xovv mpoxdyet dvo meplopiopoi (ambvinon
GTNV TPONYOVLEVT EpAOTNON): TPEmeL T Xy, Xp Kot X3 VoL €00V TILEG OKEPOLES KOl [T ApVNTIKES. AVTO
ekppaletor og: D6:F6 integer w1 D6:F6>=0.

3. Me dwbéoo mocd 800, mowa eivar  BéXTIon Adon ywpig Tepropopd axepardtntog oto keld D6:F6?
Yrdapyet mepintmon vo TapeTe YepoTEPN (LEYAADTEPT) TIUN GTNV OVTIIKEWWEVIKT cLVAPTNHON?



4. Me dwbéopo mocd 900, mowa ivar 1 BEATIOTN AVoT YOpPIG TEPLOPIOUO oKEPALOTNTOG 0T KEAE DO:F6?
(AMAGLeTe v Tipn tov D13 ko tpéyete mdht Tov Solver)

5. Me dbéoyo mood 900, mowa eivar n Pétiotn Abon ME nepropiopd axepoidtrog ota kead D6:F6?

6. Tpé&re mé tov Solver yur to Tponyoduevo epamua. Emiéére  dnpovpyio “Answer Report”, oto
dgvtepo mapabupo mov mpokvmtel. [lapatnpiote to report mov dnpovpyndnke. Iolor Tepropiopoi givar
gvepyoi (1kovomolovvTatl 6Ta Opta. TG TIHNAG)?

7. Tpé&te tov Solver pe Pdon to epdpo 4 Ko emAéETe T dnpovpyia “Sensitivity Report”. IMow givon n
Ty tov “Reduced Gradient” yw k@6 petofinm? IMow givor kot Tt dgiyver n i) tov “Lagrange
Multiplier” yw ka0g nepropiopd?

8. Av 10 dwbéoipo mocsd avénbel and 900 ce 1000, pe Paon tov mod/otn Lagrange yuo tov mepopiopd
VT, T TEPYEVETE VO GLUPEL LE TNV TIUN TNG OVTIKEWEVIKNG cuvaptnons? Qo avéndei 1 Oa petwbei?
Katé m6c0? EmPefardote v andvinon cog tpéyovrag tov Solver.

9. Avn {fmon og E/M v nuépa avénbei amd 100.000 o 110.000, pe Paomn tov mod/otn Lagrange yio tov
TEPLOPIGHO OVTO, TL TEPIUEVETE VO GUUPEL [LE TNV TIUN TNG AVTIKEWEVIKNG cuvaptnons? Oa avénbei 1 Ba
pewwbei? Katd n6c0? EmPeformdote tnv andvinon oag tpéxovtog tov Solver.

AZKHZH 2

H doxnon avt Pacileton oto mopddetypo pe v etaipeio aepopeTopopmdy, Tov Ppioketol oty Tpotelevtaio
oeLida TOV TPOTOV GET TV onuewwoewy. H popponoinon tov mpoPinpatog Bpicketar oto sheet 2 (toAdmAoKO)
Tov apyeiov «airplaneselect.xIsy.

Eva 0 mpdTtog meptoptopds (Tov dtabéciov mocod ayopds) mapapével o idtog (pe 500 exat. evpd drabécipo avtm
™ QOpE), VILAPYEL L0 GNUOVTIKY SPOPOTOINGT OG TPOG TOV SEVTEPO TEPLOPIOUO KOl YEVIKOTEPO MG TPOG TN
Sopf] Tov TPOPANUATOG. ZUYKEKPWEVE, G OUTAV TNV TEPITTOON dev LApYEL €vo, oAlG TPio dropopeTIKa
dpoporoyra mov mpémel va eEumnpetnBolv and Tovg TPELG SLPOPETIKOVG THTOVG AEPOCKUPOV (KEOE 0epOGKAPOg
og éva Lovo dpoporoyto). Avaykalopaote €10t va ypnoporomoovpe 9 avri yie 3 perapintég (Bpickovtat oto
nedio kemmv amd D7 g F9). Av avtd to medio Tiudv BewpnBei éva nivakag dractdoewv 3x3, tote 1 petafinmm
nmov Ppilokerol oV i-ypoppn Kot j-oTHAN TOv Tivaka, ONMAMVEL Tov oplBud  0EPOCKAP®OV TOTOL | OV
Kotavépoviol oto dpopoAdylo i. ‘Etor my. 10 ekl F8 omidver tov aplbpd oepookapdv tdHmov 3 mov
xpnotpomotovvtat yi o dpopordywo 2. IMapampnote 6t ta kehd D6 émg F6 €youv to cvvoro twv A/E mov
ayopalovtol TeMKd amd Tov k@b Tomo Kot dev eivar mAéov petofAntés. To kabe dpopordylo Exet pio nuepfioia
anaitnon {mong oe E/M (kehd D21 éwg D23) mov mpémet va wkovomomBel, yeyovog mov 0éter Tpeig
meplopiopovs (kedd D30 éwg D32). Ilopatnprote o610 @UAAO AOYICHIKOD TOV TOMO TNG OVTIKEWEVIKNG
ouvapmong (keil D28), tov cuvohikod amartovpevov mocol yo v ayopd (D29) kot ta E/M v nuépo mov
KOADTTOVTOL 6€ KAOE Spopordylo.

ZnToupeva
10. Me dabéopo moo6 500 mowa givar 1 fédtiotn Mon ME mepiopiopd axepardtnrog ota kehd D7:F9?
11. Me dbéopo moc6 500 mowo givar 1 BéATioTn Aon ywpic Teptopopd akepaidtntag oto kehd D7:F9?

12. T to mponyodpevo epdTna dnuovpynote to “Answer Report” kou to “Sensitivity Report”. Av 1o
dwféoipo Tooo6 Yo TV ayopd A/E pewwbel and 500 og 450 exat. gvpd, Tt TEPUEVETE VL GLUPEL pe TNV
T ™G avtikelevikng ovvapmong? Katd moéco 0o petapindei? Tpéfre tov Solver yu va
emPePaIOOETE TO UTOTELEG LA

13. Me dobéoipo mood 400 ko yopic Teplopiopd axepardtnTog dokiudote va tpééete tov Solver. Eivar 1
Avon mov Bpébnke epuctn? o woov Adyo?

14. KdBe erarpeio mapayoyng aepookapdv ano@acilel vo eQaprocel EKat®on ovaloyo pe to moco A/Z
nopayyélvovtatl telkd and avtiv. [a tov tomo 1 1 apykn ékntmon sivar 20%, yo Tov om0 2 €ivat
10% oty tov tomo 3 givan 15%. Otav mapayyéivovior X KOUUATIO 0O KATOOV TUTO, TOTE 1) TEAKN
éxmtoon vroloyiletar og: [Apyn ‘Exntoon](1-1/X). Av m.y. mapayyeh@olv 4 koppdrtio and tov tomo
2 16te M éxntoon Ba sivan Tehkd 10%(1-0.25)=7.5%. Ot 1ehMkég ekmtmoelg yo kabe tomo Ppickovron
oto kehMd D42 éog F42 (mapampnote myv ocvviptnon IF tov Excel). Me Baon ta véa dedopéva
pmopodpe vo vmoAoyicovpe TO vE0 GLVOMKO kO6oTOg ayopds (keil D45). Adote 10 mpdPAnpa
YPNOWOTOIDOVTAG OVTO TO KOOTOG GTOV TOTO TOL TEPOPICHOV, Yo, dobéopo mocd 500, ywpig
TEPLOPIGHO aKEPOLOTNTOG. AVOTE TAAL, av TO Srabféoipo mocd givar 400, yopic Teplopiopd akepodTNTAG.
Yrapyet epucti) Aoon avth ™ opa?



